做领导 就是一个完善人格魅力的过程

1、谨言慎行

说话要用脑子，做事慎言，话多无益，嘴只是一件扬声器而已，平时一定要注意监督、控制好调频旋钮和音控开关，否则会给自己带来许多麻烦。讲话不要只顾一时痛快、信口开河，以为人家给您笑脸就是欣赏，没完没了的把掏心窝子的话都讲出来，结果让人家彻底摸清了家底，还偷着笑您。

2、三思后行

遇事不要急于下结论，即便有了答案也要等等，也许有更好的解决方式，站在不同的角度就有不同答案，要学会换位思考，特别是在遇到麻烦的时候，千万要学会等一等、靠一靠，很多时候不但麻烦化解了，说不准好运也来了。

3、敬而远之

对小人一定要忍让，退一步海阔天空，实在不行把属于自己的空间也送给他们，让他们如莺歌燕舞般陶醉吧。俗话说大人大度量，不把俗事放在心里，小人鼠肚鸡肠，惹着小人就等于惹了麻烦，天底下顶数小人惹不起。直到现在我也没想出更好的办法战胜小人，不知道敬而远之是否可行。

患有心里疾病的是不负法律责任的，可以没有理由的咬您一口，所以对待疯狗级的人物要敬而远之，保持不来往，不交流，退一步，海阔天空，相信疯狂也是一种人格，虽不值得尊重，但自有其存在的道理，生物链少不了这一环。

4、心中有数

这世道没有无缘无故的爱，也没有无缘无故的恨，不要参与评论任何人，做到心中有数就可以了。所谓盖棺论定的道理多简单，就是有操之过急。谁也没有理论依据来介定好人与坏蛋，其实就是利益关系的问题。

5、淡薄财富

只有花掉的那部分钱才是真正属于您的财富，您就是家缠万贯，生时舍不得吃、舍不得穿，俩眼一闭，剩下的钱您知道是谁花了呀，冤不冤？还有那些省吃俭用的贪官，好好的高官不做，结果因贪返贫，一分钱没花着还搭上个人财产全部没收，惨不惨！

6、道德底线

做事情一定要实现设立道德底线，小偷也清楚有些东西是绝对不能偷的。所以说事情万万不可做绝，落井下石的事绝对不要干，给别人让出退路就等于自己前进了。

7、能忍则忍

对于那些经常找您麻烦甚至欺负您的人，能忍则忍，没必要时刻与莽夫过不去，但一定要给他攒着，新仇旧怨积累起来，正义和真理就属于您了，那么瞅准机会一定要彻底教训他一次，在法律赋予的权限以内，往死里整，往死里揍，让小子永远记住：除了您爹，没人会惯您这些臭毛病。

8、暗度陈仓

明枪易躲，暗箭难防，背后算计您的小人永远不会消失，这是中国特色，小人不可得罪，同样小人也不可饶恕，这是万世不变的真理。说到底小人也有心小的一面，对待这种人要稳准狠，您可以装作什么也没发生，天下太平，万事大吉，然后来个明修栈道，暗渡陈仓，以毒攻毒，让小子知道：小人也不是谁都可以做的，做好人要有水准，做小人同样有难度。

9、更爱家人

对待爱您的人一定要尊重，爱您是有原因的，不要问为什么，接受的同时要用加倍的关爱回报，但是千万不要欺骗人家的感情，爱是最珍贵的财富，这是您用钱买不来的财富。不要让事业上的不顺影响家人，更不要让家庭的纠纷影响事业。那样做很不划算，家人和事业都受影响，甚至损失惨重。男人要善于扛事，要把眼泪咽下去。

记住：轻视人家付出的情感就等于藐视自己，玩物丧志，玩人丧德，爱人是一种美德。

10、一笑而过

背后夸奖您的人，知道了要珍藏在心里，这里面很少有水分。当面夸奖您那叫奉承，再难听些叫献媚，你可以一笑而过，就当什么也没发生，也许不久就有求于您，对于那种当众夸奖您的人，就疏忽不得了，也许您转过身去，就用指头戳您。掌握一条原则：逢人多贬自己，多夸别人，选先评优的时候除外。

11、利益平衡

有些人习惯了占您小便宜，小人小肚肠，大人大度量，有机会坑他一大的，出一次大血，同样让他记住：天下根本就没什么免费的午餐，哪有白拣的便宜让您赚。小恩小惠攒多了就是一个大窟窿，只要接受就一定要找机会回报，行下春风望夏雨，付出就是为了收获，其实就是一个简单的种子与果实的关系。千万别让天真给害了，记住：人生如戏，都在寻找利益的平衡，只有平衡的游戏才有可能玩下去。

12、完美人生

做一个人生的观光客吧，说到底只要与人为善，以德服人，离是非远点，靠家人近点，便有了心安，有了惬意。乐观的心态来自宽容，来自大度，来自善解人意，来自与世无争。坏心情是失眠时折磨出来的，其实现实并没有您想的那样糟糕，生命有高峰也有低谷，根本没有一帆风顺的人生。

13、珍惜缘分

所谓的缘分无非只有善恶两种，珍惜善的，也不要绝对排斥恶的，相信擦肩而过也是缘吧。全世界近60亿人口，碰上谁也不容易，所以遇到恶缘，也要试着宽容，给对方一次机会，不可以上来就全盘否定。

14、看淡自己

待人接物要摆正自己的位置，不可以老把自己当人物，老拿自己当领导，老把自己当富翁，老以为自己是情圣，老是自我感觉良好，即便真是小有作为，业绩斐然，也要谨慎，要虚怀若谷，要大智若愚，其实人的最终结局都是一样的，知识您把自己看复杂了，说句俗话：千万别把自己当回事。

